

院長提示：

民國 110 年 1 月 21 日第 3736 次會議

一、武漢肺炎疫情於國際間益發嚴峻，新變種病毒一再出現，傳播力又更強，政府面對的挑戰更為嚴苛，因此，特別請衛福部、交通部、教育部等相關部會提出因應說明。尤其，國內近期衛福部桃園醫院因收治武漢肺炎確診病患，遭強勢病毒株侵襲，使院內群眾成染已累計 10 例，國人為此深感遺憾也非常憂心。桃園醫院不僅是桃園機場邊境管理發現疑似病患指定後送之醫院，更是多次協助國人包機回國機棚檢疫工作之專門醫院，絕對是全國抗疫的最前線。從去（109）年 1 月 21 日登機檢疫發現首例確診個案起，就是全國第一個收治確診病患之醫院，並在 16 天後讓該名患者治癒出院，而今天也正是 1 月 21 日，在這整整一年當中，正是因為有桃園醫院醫護人員不顧自身安危，承受著巨大壓力照顧病人，才能撐住最前線，國人同胞對此深表感謝；其他如防疫車隊駕駛，或防疫旅館工作人員等，莫不為維護國人安全盡心盡力，從中央到地方大家同舟一命一起努力，才能讓國人過著正常生活，例如超過十萬人參與的大學學測也將於明（22）日如期舉行，臺灣是世界上「最安全國家」的名號絕非浪得虛名，是靠著全民一天一天撐過來的，如此好成績絕不容有任何破口。惟近日國內疫情升溫，在此懇切希望國人同胞配合中央流行疫情指揮中心取清或延後舉辦大型聚會之「強烈建議」，也感謝各地方政府、宮廟及社團等，都能以國人健康為考量，紛紛取清或延後相關聚會活動，包括行政院與主辦今（110）年台灣燈會的新竹市政府及交通部已於 19 日共同宣布今年停辦已有 31 年歷史的台灣燈會，

實非得已，惟「留得青山在，不怕沒柴燒」，臺灣必須能守住

這一波疫情，有國人的健康平安，才有百工百業的興旺，國家也才能長遠穩定的發展，靖國人特別體諒。

農曆春節將屆，正是國人餐飲聚會的高峰期，除希望能配合疫情指揮中心呼籲遵守聚會防疫規範外，也儘量減少各項聚會活動，在此也籲請公眾人物或政府公職人員能夠以身作則，「不要跑攤」，讓病毒散布的機率降至最低。而此刻也正值學校開始放寒假，或國軍官兵弟兄安排年假活動等，請教育部、國防部力口強宣導教育減少群聚，提升防疫意識。至輔導會督導之高齡長照中心，或是勞動部督導之移工管理等其他群眾場所，也要加強相關防疫規範。此外，也請交通部務必做好返鄉人潮大眾疏運防疫工作，尤其確實要求航空公司從境外登機就要做好防疫措施，包括旅客備齊相關檢疫證明才能登機，請交通部務必緊盯航空公司務必配合。至於入境後未能遵守防疫規範之相關裁罰，也務必要做到即期執行，不能淪為「空包彈」，在此也請法務部行政執行署

協助。另相關防疫車輛及防疫旅館整個防疫作業流程，也請交通部全力督導確實到位。其中防疫旅館供應部分，再次請六個直轄市政府全力協助，也對地方政府的配合表示威謝之意。